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Litteraturlista för ÄSAD21 Svenska som andraspråk 1, 30 hp

Fastställd av styrelsen för sektion 1 vid Språk- och litteraturcentrum den 4 juni 2025.
Litteraturen återfinns i bibliotekets söksystem om inget annat anges.
Obligatorisk litteratur för samtliga delkurser

I alla tre delkurser används relevanta styrdokument för grundskolan, gymnasieskolan och vuxenutbildningen. Samtliga dokument finns fritt tillgängliga på Skolverkets hemsida.

Delkurs 1. Svenska som andraspråk: Introduktionskurs, 13,5 hp

Obligatorisk litteratur 

Axelsson, Monica & Magnusson, Ulrika (2012). Forskning om flerspråkighet och kunskapsutveckling under skolåren. I: Flerspråkighet – en forskningsöversikt. Vetenskapsrådet 2012. Länk tillhandahålles av läraren. (I urval, ca 70 sid.). 
Bijvoet, Ellen & Fraurud, Kari (2013). ’Rinkebysvenska’ och andra konstruktioner av språklig variation i dagens flerspråkiga Sverige. I: Hyltenstam, Kenneth och Lindberg, Inger (red.) Svenska som andraspråk – i forskning, undervisning och samhälle. Lund: Studentlitteratur. (27 sid.)

Dysthe, Olga, Hertzberg, Frøydis, Løkensgard Hoel, Torlaug (2011). Skriva för att lära – skrivande i högre utbildning. Andra upplagan. Lund: Studentlitteratur. (223 sid.)
Ekberg, Lena (2013). Flerspråkigheten och språkpolitiken – svenskan, engelskan och alla andra språk. I: M. Axelsson, M. Carlson, Q. Franker & K. Sandwall (eds), Profession, politik och passion. Inger Lindberg som andraspråksforskare – en vänbok. Göteborg: WEGA Tryckeriet. 121–139. Länk tillhandahålles av läraren. (28 sid.) 
Forsberg Lundell, Fanny & Rehnberg, Philip (2024). “Alla ska snabbt lära sig svenska”: språk, migration och arbetsmarknadsintegration i Sverige: betydelsen av läs- och skrivkunnighet och språklig distans. [Stockholm]: Ratio. Länk tillhandahålles av läraren. (I urval, ca 80 sid.)
Ganuza, N., & Hedman, C. (2018). Modersmålsundervisning, läsförståelse och betyg: –modersmålsundervisningens roll för elevers skolresultat. Nordand, 13(1), 4–22. (18 sid.)
Hedman, Christina, & Magnusson, Ulrika (2020). Student ambivalence toward second language education in three Swedish upper secondary schools. Linguistics and Education, 55, 100767. Länk tillhandahålles av läraren. (12 sid.) 
Hedman, Christina, & Magnusson, Ulrika (2018). Lika eller lika möjligheter? Diskurser om skolämnet svenska som andraspråk inom det akademiska fältet i Sverige. Acta Didactica Norge, 12(1), Art-7. Länk tillhandahålles av läraren. (20 sid.) 
Milani, Tommaso M. (2013). Språkideologiska debatter i Sverige. I: Hyltenstam, Kenneth och Lindberg, Inger (red.) Svenska som andraspråk – i forskning, undervisning och samhälle. Lund: Studentlitteratur. (53 sid.)

Ohlsson, Claes och Salomonsson, Johanna. 2022. Språket som nyckel? En studie av uppfattningar om svenska språket som förutsättning för integration. I: Svenskans beskrivning: Förhandlingar vid trettioåttonde sammankomsten Örebro 4–6 maj 2022, del III / (red.) Jansson, D., Melander, I., Westberg, G. och Falk, D.Y., Örebro, 2024, s. 304-319 (15 sidor) Tillhandahålls av läraren.
SFS 2009:600. Språklag. Stockholm: Kulturdepartementet. Länk tillhandahålles av läraren. 
Språkrådet rekommenderar: perspektiv, metoder och avvägningar i språkriktighetsfrågor. 2023. Bylin, Maria & Melander, Björn (red.) Stockholm: Språkrådet, Institutet för språk och folkminnen. (288 s)

Språkrådet (2010). Språkrådets uttolkning av språklagen. Länk tillhandahålles av läraren. (9 s)

Svenska skrivregler (2017). Ola Karlsson (red.), Språkrådet. [4 uppl.] Stockholm: Liber. (308 sid.)

Wallgren Hemlin, Barbro (2001). Overall på! Om viktning av argument. I: Retorikmagasinet, 12, s. 20–25.Länk tillhandahålles av läraren.  (5 sid.)

Tillkommer material som delas ut under kursens gång.

Webbresurser
Språkrådets webbplats:  https://www.isof.se/stod-och-sprakrad
Totalt ca 650 sidor.

Delkurs 2. Svenska språket i ett typologiskt perspektiv, 9 hp

Obligatorisk litteratur 

Flyman Mattsson, Anna (2021). Andraspråkets grammatik. Lund: Studentlitteratur. (224 s.)

Håkansson, Gisela (2013). Utveckling och variation – en tillämpning av process​barhetsteorin på svenskt inlärarspråk. I: Hyltenstam, K. & Lindberg, I. (red.) Svenska som andraspråk – i forskning, undervisning och samhälle. Lund: Studentlitteratur. (18 s.)

Källström, Roger (2012). Svenska i kontrast. Tvärspråkliga perspektiv på svensk grammatik. Lund: Studentlitteratur. (221 s.)

Prentice, Julia & Sköldberg, Emma (2013). Flerordsenheter – ur ett andraspråks​perspektiv. I: Hyltenstam, K. & Lindberg, I. (red.) Svenska som andraspråk – i forskning, undervisning och samhälle. Lund: Studentlitteratur. (24 s.)

Totalt 487 sidor.
Referenslitteratur

Flyman Mattsson, Anna (2021). Andraspråkets grammatik. Övningsbok. Lund: Studentlitteratur. (144 s.)

Delkurs 3. Språksociologi och flerspråkighet, 7,5 hp

Obligatorisk kurslitteratur

Bijvoet, Ellen (2020). Attityder till spår av andra språk i svenskan: en forskningsöversikt. Rapporter från Språkrådet 15. Stockholm: Institutet för språk och folkminnen. (68 s.) Länk till rapporten tillhandahålles av läraren.

Bijvoet, Ellen & Senter, Karin (2021). ”Förortsförankrat tal – ett inifrån och ett utifrånperspektiv.” Språk och stil NF 31:1. S. 166–200. (35 s.) Länk till artikeln tillhandahålles av läraren.

Flyman Mattsson, Anna (2017). Svenska som andraspråk på språkvetenskaplig grund. Lund: Studentlitteratur. (I urval, ca 100 s.).
Norrby, Catrin & Gisela Håkansson (2015). Introduktion till sociolingvistik. Andra upplagan. Lund: Studentlitteratur. (389 s.)

Park, Hyeon-Sook (2013). Kodväxling som grammatiskt fenomen – exemplet svenska-koreanska. I Hyltenstam, Kenneth & Inger Lindberg (red.), Svenska som andraspråk – i forskning, undervisning och samhälle. Lund: Studentlitteratur, s. 281–312. (31 s.)

Svensson, Gudrun (2018, reviderad 2022). ”Transspråkande – bakgrund, teorier och praktiknära exempel.” Artikel på Skolverkets webbsida Flerspråkighet som resurs för alla åldrar. (14 s.) Länk till artikeln tillhandahålles av läraren.

Totalt 637 sidor
Artiklar om ca 30 sidor tillkommer.

Totalt antal sidor: 1774
Höstterminen 2025











 









